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Růst bohatství je v Česku pouze na papíře. Ve skutečnosti se podle ekonomky a členky
Svobodných Markéty Šichtařové stále prohlubují problémy, které naše ekonomika má.

Rok 2024 přinesl české ekonomice lehký růst, přestože HDP dosáhl jen skromného 1 %. Jak však ve
svém komentáři pro Echo24.cz uvedla známá ekonomka Markéta Šichtařová (Svobodní), rok 2025
přinese jen mírné zlepšení, a zázraky očekávat nelze.

„Nejspíš česká ekonomika v roce 2025 poroste o 2,0–2,3 %. Současná vláda by si ale určitě přála
lepší výsledek, jenže ten nepřijde,“ komentuje. Podle Šichtařové za to mohou především dlouhodobé
problémy českého průmyslu, který sužují drahé energie, ESG regulace a klesající zahraniční
poptávka. „Průmysl hlásí problémy. Řadě firem klesají zakázky a komplikují jim život požadavky
ESG. Ani zahraniční poptávka českému průmyslu tentokrát nepomůže, protože Německo má vlastní
problémy,“ vysvětluje ekonomka.

Na straně pozitiv však zůstává spotřeba domácností, která díky mírně rostoucím reálným mzdám
bude českou ekonomiku dál podporovat. Šichtařová odhaduje růst reálných mezd v roce 2025 na 3
%. „Inflace už nemá dvouciferné tempo a české domácnosti reálně bohatnou,“ říká. Na druhé straně
však upozorňuje, že inflace se v příštím roce pravděpodobně nevrátí na cílené 2 %. „Podle mého
odhadu dosáhne průměrné tempo inflace v roce 2025 asi 2,6 %. Hlavním důvodem bude zdražování
služeb a ukončení poklesu cen potravin,“ varuje.

Tato situace podle Šichtařové omezí prostor České národní banky pro snižování úrokových sazeb.
„Domácnosti i firmy budou dál marně čekat na výraznější zlevnění úvěrů,“ dodává s tím, že koruna
by měla díky atraktivitě úrokových sazeb zůstat relativně stabilní a pohybovat se kolem 25,00
CZK/EUR.

Ekonomka se zaměřila i na mezinárodní souvislosti, přičemž upozornila na rozdílné přístupy
centrálních bank. Zatímco Evropská centrální banka bude bojovat s hospodářskou stagnací a
snižovat sazby, americký Fed zůstane obezřetný kvůli rostoucí inflaci v USA. „Navíc pokud Donald
Trump opět zavede dovozní cla, tlak na inflaci v USA zesílí,“ upozorňuje Šichtařová.

Svůj komentář zakončuje ostrou kritikou současných hospodářských politik, které podle ní
nedokážou zajistit skutečný růst prosperity. „Likvidujeme stabilní zdroje energie a investujeme do
vynucených opatření, která nevytvářejí skutečné hodnoty. Současný růst české ekonomiky je
iluzorní,“ uzavírá Šichtařová.
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